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COMUNICATO STAMPA

EDILIZIA 4.0, I GRUPPI GIOVANI DI ANCE PALERMO E DI SICINDUSTRIA PALERMO

A CONFRONTO SU INNOVAZIONI TECNOLOGICHE, RISPARMIO ENERGETICO 

ED INCENTIVI PER IL SETTORE EDILE 

MARTEDÍ 4 DICEMBRE ALLE 9.30 A PALAZZO FORCELLA DE SETA 

Innovazioni applicate all’edilizia, digitalizzazione, Building Information Modeling, risparmio energetico, misure ed incentivi per migliorare lo stato attuale di edilizia ed industrializzazione a Palermo e, più in generale, in Sicilia. Sono alcuni dei temi che verranno affrontati martedì 4 dicembre, a partire dalle 9.30, nel corso del convegno “Edilizia 4.0” organizzato dai gruppi giovani di Ance Palermo e di Sicindustria Palermo, nella Sala Florio di Palazzo Forcella De Seta (Foro Umberto I n.21), sede di Ance Palermo. 

Nel corso del dibattito, moderato dal vice presidente di Ance Palermo Giovani Agostina Porcaro e dal presidente del Gruppo Giovani Imprenditori di Sicindustria Palermo Luca Silvestrini, si farà il punto sull’innovazione applicata all’edilizia in chiave di sostenibilità, si parlerà della necessità di adeguare alle nuove normative il patrimonio edilizio esistente che, per la maggior parte ha più di quarant’anni e sarà raccontata l’esperienza della star up Revive che si occupa di informatizzazione in ambito edilizio, con l’obiettivo di arrivare, in un futuro prossimo, ad avere città intelligenti e tecnologiche.

“In linea con le attività che abbiamo intrapreso nei mesi scorsi con i giovani di Confindustria – spiega il vice presidente di Ance Palermo Giovani, Agostina Porcaro – vogliamo affrontare da più punti di vista un tema comune a tutti che è quello dell’Edilizia 4.0. Il nostro intento è quello di dar vita ad una piccola rivoluzione culturale che possa iniziare a trasferire i concetti di industrializzazione e digitalizzazione. Parleremo anche di risparmio energetico e di misure volte a facilitare le imprese, per allinearci, nel giro dei prossimi quattro o cinque anni, a quanto previsto dalle normative”.
Palermo, 30 novembre 2018

Si allega il programma
