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COMUNICATO STAMPA

“CIPRO NUOVA OPPORTUNITÁ PER I COSTRUTTORI ITALIANI” A PALAZZO FORCELLA DE SETA 

CONVEGNO DI ANCE GIOVANI PALERMO E SINTESI, CYPRIOT-ITALIAN BUSINESS ASSOCIATION 

Ance Giovani Palermo, in collaborazione con Sintesi, Cypriot Italian Business Association, organizza per giovedì 27 giugno dalle 9, a Palazzo Forcella de Seta a Palermo, la conferenza dal titolo “Cipro: Una Nuova Opportunità per i Costruttori Italiani e per i Professionisti di settore”.

Scopo dell’incontro, al quale sarà presente anche il Console Onorario di Cipro in Sicilia Sebastiano Provenzano, è quello di fornire ai costruttori gli strumenti operativi per investire a Cipro analizzando tutti gli aspetti fiscali, normativi e tecnici per lavorare sull'isola. La conferenza rappresenta il primo step di un rapporto di collaborazione istituzionale con Ance Giovani Palermo ed assume una rilevante valenza strategica in considerazione della crescente importanza del settore delle costruzioni e delle infrastrutture per la Repubblica di Cipro. 

Il programma prevede gli interventi di Giuseppe Marino, giurista d’impresa e Segretario Generale di Sintesi Network, Cypriot-Italian Business Association, che fornirà un quadro di insieme sul settore delle costruzioni a Cipro approfondendo la normativa locale sugli appalti e le relative opportunità; di Massimiliano Masti, commercialista e componente del Consiglio Direttivo di Sintesi Network, che illustrerà il contesto normativo-fiscale e gli aspetti operativi per le imprese ed i professionisti italiani interessati a Cipro. 

A margine degli interventi tecnici, Gianluca Rizzo, imprenditore e membro del Comitato Costruzioni di Sintesi Network, racconterà la sua esperienza di imprenditore italiano a Cipro con l’obiettivo di rappresentare una “best practice” condividendo la sua visione da operatore di settore. Al termine della conferenza saranno previsti gli incontri BtoB per le imprese ed i professionisti. 

Palermo, 25 giugno 2019
