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COMUNICATO STAMPA
BONUS EDILIZI: COSA CAMBIA DOPO LA LEGGE DI BILANCIO 2018

INCONTRO GIOVEDÌ 8 MARZO A PALAZZO FORCELLA DE SETA

“Bonus edilizi: cosa cambia dopo la legge di bilancio 2018” è il tema di un incontro organizzato da Ance Palermo per comprendere come funzionino gli strumenti oggi a disposizione per rimettere in sicurezza il patrimonio edilizio. 

L’appuntamento, previsto per giovedì 8 marzo a partire dalle 9 nella sala Florio di Palazzo Forcella De Seta (Foro Umberto I n.21 a Palermo), segue quello organizzato lo scorso novembre dai costruttori palermitani per fare chiarezza su Ecobonus e Sismabonus, affrontando innanzitutto i temi degli aspetti fiscali e della cessione del credito.

All’incontro, organizzato con il patrocinio dell’Ordine degli Ingegneri e dei dottori Commercialisti e con l’adesione di Confedilizia, Ami - Associazione Manager Immobiliari, Acap, Assiac e Unai, parteciperanno il presidente di Ance Palermo Fabio Sanfratello; Claudio Passerini, Segretario della Commissione regionale ABI della Sicilia; Vincenzo Di Dio, presidente Ordine degli Ingegneri di Palermo.

Di bonus fiscali per la riqualificazione del patrimonio edilizio parlerà l’avvocato Isabella Catalano, dello Studio CBMC; la cessione dei crediti e la piattaforma Ance-Deloitte sarà spiegata da Antonio Piciocchi di Deloitte; del ruolo della banca nel finanziamento degli interventi parlerà il direttore generale della Banca di Credito cooperativo Don Rizzo, Antonio Pennisi. Si affronteranno anche i temi relativi alle Tecniche non invasive di consolidamento sismico con l’ingegnere Vincenzo Greco del Consiglio Ordine Ingegneri Palermo e alle nuove tecnologie come gli isolatori sismici, a cura dell’ingegnere Placido Lucà Trombetta dell’Ufficio Tecnico FIP.
Palermo, 6 marzo 2018
In allegato il programma

