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COMUNICATO STAMPA
NORMATIVA SUI LAVORI PUBBLICI: ULTIME NOVITÀ E IMPATTO SUL PNRR
SEMINARIO IL 9 MAGGIO A PALAZZO FORCELLA DE SETA 
Lunedì prossimo, 9 maggio, a partire dalle 9.30, nella sala conferenze di Palazzo Forcella De Seta, si svolgerà un seminario su “Normativa sui lavori pubblici: ultime novità e impatto sul PNRR”. 
La normativa sugli appalti pubblici è, da sempre, in Italia, un cantiere in continua evoluzione, ma negli ultimi mesi, complice anche la necessità di realizzare gli ambiziosi traguardi stabiliti dal PNRR, tale fenomeno si è ulteriormente acuito. Dopo le già consistenti modifiche portate dal decreto semplificazioni e dal semplificazioni-bis, molte altre ne sono seguite per effetto della legge europea 2019-20, della legge di stabilità, del decreto milleproroghe e del decreto sostegni- ter.
Il seminario si propone di analizzare, con un taglio sintetico ed operativo, le modifiche più significative per fornire agli operatori economici una bussola utile districarsi in questa serie di riforme. 

Ad introdurre i lavori sarà il vice presidente di Ance con delega ai lavori pubblici Edoardo Bianchi. Seguiranno le relazioni degli avvocati Paolo Provenzano, Luca Griselli, Marco Salina. Saranno presenti il presidente di Anci Sicilia Leoluca Orlando, quello di Ance Palermo Massimiliano Miconi, il presidente dell’Ordine degli Architetti Iano Monaco, dell’Ordine degli Ingegneri Vincenzo Di Dio e di quello degli Avvocati Antonello Armetta. 
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